

# 债权人态度变软，俄罗斯发声力挺 希腊困局还有门道

英国媒体7日报道，希腊总理齐普拉斯预期在7日召开的欧元区紧急峰会提交新方案，应对日益严峻的主权债务危机。同时，希腊各银行7日至8日继续关门，欧洲央行也继续保持对希腊银行业的压力。不过，法德领导人会谈后对外发声，称债务谈判的大门仍然敞开，连被希腊赖账的国际货币基金组织也表示，随时准备向希腊伸出援手。

## 希腊： 总理将提交新方案

英国广播公司7日报道，希腊总理齐普拉斯预期在7日的欧元区紧急峰会提交新方案，应对主权债务危机。据报道，新方案据信将包含希腊要求债务减记至多30%的内容。另一方面，齐普拉斯可能将接受国际债权人提出的诸多要求。

欧元区财长7日聚首比利时布鲁塞尔，在欧元区紧急峰会召开之前先行开会。希腊各银行7日至8日继续关门。欧洲央行则持续保持对希腊银行业的压力，维持对希腊银行业的紧急流动性援助上限不变，即维持在6月26日的水平。

新谈判将聚焦6日上任的希腊新财长察卡洛托斯。察卡洛托斯说，他对危机感到紧张和担忧，但称希腊配得上条件更宽松的协议。不过，德国先前反对任何无条件减记希腊债务，称这将毁掉欧元区。

## 法德： 谈判大门仍然敞开

法国总统奥朗德和德国总理默克尔6日晚在巴黎会谈后表示，希腊全民公决后，国际债权人与希腊讨论债务问题的大门仍然敞开。他表示，时间不多了，形势对于希腊和欧盟都刻不容缓。法国总理瓦尔斯7日表示，对法国来说，在讨论债务问题时没有禁区，将尽一切努力让希腊留在欧元区。

默克尔表示，希腊举行全民公决后，在希腊问题上需要重视欧元区其他18个国家的反应，19个国家拥有一个共同货



7日，在比利时布鲁塞尔，欧元集团主席戴塞尔布卢姆（左）与希腊新任财长察卡洛托斯在欧元区财长会议上握手。  
新华社/法新

币欧元。默克尔说，讨论一个新救助方案的前提条件尚不具备。她呼吁希腊本周提出明确的新建议，以便找到解决希腊债务问题的出路。

## IMF： 随时准备援助希腊

国际货币基金组织（IMF）总裁拉加德6日发表声明说，如果希腊提出援助请求，IMF随时准备向希腊伸出援手。此前，希腊未能在6月30日偿还IMF到期贷款，成为IMF历史上第一个出现债务违约的发达经济体。自

2010年以来，希腊向IMF、欧盟和欧洲央行举债共计约2400亿欧元。其中，IMF于2010年5月在备用贷款安排下批准对希腊300亿欧元贷款，2012年3月在中期贷款安排下批准对希腊280亿欧元贷款。目前希腊对IMF的未偿债务为212亿欧元。

## 普京： 支持希腊渡过难关

法国国际广播电台6日称，希腊公投不仅冲击欧盟的政治与货币政策，希腊重债之下还可能赖账，投靠俄罗斯，这将为

欧盟和北约带来威胁。像是印证这种担心，法新社报道，俄总统普京6日与希腊总理齐普拉斯通了电话。普京向齐普拉斯表示，支持希腊人民克服该国面临的困难。

克里姆林宫一位发言人说，莫斯科方面希望希腊能与国际债权人达成一致，但尊重希腊公投结果。俄新社6日报道，俄经济发展部副部长利哈切夫表示，希腊未来在保持政治稳定的情况下退出欧元区后，对外国投资更具吸引力，金砖国家都会对加强与希腊的合作感兴趣。

（宗禾）

# 伊朗要杀回国际油市 若核谈成功解除制裁，原油日产量将翻一番

“现在伊朗就像一个在跑道上随时准备起飞的飞行员。”伊朗石油部副部长莫阿扎米谈到伊朗回归国际原油市场时这样说。莫阿扎米说，如果西方解除对伊朗的制裁，这一石油大国的原油出口总量将翻一番，从现在的每日120万桶增加至每日230万桶。

## 已接洽欧洲石油巨头

莫阿扎米的乐观估计源自他对正在维也纳举行的伊朗核问题谈判的乐观。伊朗和伊核问题六国（美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国）7日迎来核谈最后一天，各方近来持续释放积极信号，有望签署全面协议。不过，欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼7日表示，谈判未来几天将继续进行下去。

各方商讨的协议中重要一项就是西方解除对伊朗的经济制裁和石油禁运。欧盟2012年颁布对伊朗的石油禁令，不准欧洲石油企业从伊朗进口石油。美国近年来也利用其影响力，强迫一些亚洲盟友减少从伊朗的原油进口。

一旦禁令解封，伊朗原油将重新涌向欧洲和亚洲这两大原油市场。据伊朗石油部官员和欧洲石油公司高管透露，伊朗已着手接洽荷兰壳牌、法国道达尔等欧洲石油巨头和亚洲国家的老顾客，希望他们消化伊朗新增加的原油出口。

## 海湾宿敌沙特最不爽

如果伊朗强势回归原油市场，第一个不爽的恐怕就是伊朗在海湾的劲敌、石油输出国组织（欧佩克）“老大”沙特。从地缘政治和宗教派别来讲，逊尼派的沙特一向视什叶派的伊朗为眼中钉、肉中刺，双方在海湾地区缠斗多年，一直不睦。就原油市场而言，伊朗是沙特最大的竞争对手之一。伊朗原油产量全球排名第四，日产能达400万桶，在欧佩克成员国中仅次于沙特。

莫阿扎米提出，欧佩克应恢复之前实行的单个国家原油生产配额制度。欧佩克2011年前向每个成员国划拨原油生产配额，以调控原油供求关系，保障产油国利益。后来由于内部矛盾，欧佩克取消了单个配额制，代之以集体配额制，成员国原油产量总和上限设在3000万桶。不过按《华尔街日报》的说法，恢复单个国家配额制需要欧佩克成员国一致通过，伊朗首先就过不了沙特这关。



## 俄罗斯或成最大输家

彭博社认为，伊朗回归国际原油市场，最大赢家将是俄罗斯。欧盟对伊朗颁布石油禁运令后，俄罗斯成了主要受益者。由于两国出口的原油等级类似，俄罗斯抢了不少伊朗在欧洲和亚洲的传统市场。据统计，在伊朗受制裁期间，俄罗斯向伊朗在欧洲和亚洲老顾客出口的原油翻了一番以上。相较

2011年，俄罗斯2014年向这些市场日均出口量增加了42万桶。

原油贸易商说，除俄罗斯外，尼日利亚、安哥拉和哥伦比亚等产油国也将向欧洲和亚洲市场受到伊朗竞争挤压。伊朗石油和天然气资源丰富，已探明石油储量约占全球储量10%，仅次于沙特；天然气储量约占全球储量15%，仅次于俄罗斯。伊朗经济严重依赖石油出口，石油出口约占该国外汇收入的85%。

据新华社

# 法国军火库被盗 反恐级别调至最高

据新华社巴黎7月7日电 据法国媒体7日报道，法国南部马赛附近米拉马斯军事基地的一个陆军军火库当地时间5日晚间发生失窃事件，共有超过200件爆炸物丢失。据法国电台“欧洲一台”报道，事发当晚有人剪断铁丝网进入军火库仓库，共偷走至少190个雷管，40枚手榴弹和一批塑性炸药，该军火库主要为非洲地区的法国海外部队存贮弹药。

目前失窃原因和可疑人员仍无线索。法国国防部7日宣布近期加强法国所有军事基地和军火库的防护和排查隐患工作，以免类似事件再次发生。由于法国今年以来已发生两次恐怖袭击并多次受到恐怖威胁，巴黎大区和部分地区已经将反恐行动的“警惕海盗计划”提高至最高级别。

## 美或考虑与斯诺登 达成认罪协议

本报讯 据外媒报道，美国前司法部长霍尔德6日透露，司法部有可能会与斯诺登达成协议，令其返回美国。此外，霍尔德还肯定了泄密事件带来的积极影响，这在美国政府现任或前任官员中尚属首例。

在被媒体询问是否会允许斯诺登通过认罪协议（即让被告有机会选择受到起诉的罪名）回到美国时，霍尔德表示：“我当然认为可能存在一个达成共识的基本原则，能够使每个人最终都满意，（达成协议）这个可能是存在的。”霍尔德还称，“斯诺登的泄密让我们的立场发生了改变”。他指出，斯诺登曝光了美国和英国对民众的监控，这一行为引发的争议已促使总统奥巴马和国会对美国公民电话记录监控政策做出调整。

霍尔德的最新表态可能预示斯诺登案件会有积极进展。霍尔德曾说，如果斯诺登和其律师愿意回到美国接受审判，美国将与他进行对话。斯诺登的律师维茨纳也表示，斯诺登可能会接受达成认罪协议的做法。

霍尔德的表态是否意味着奥巴马政府对斯诺登态度发生转变还不得而知。不过，美国现任司法部长林奇的发言人纽曼表示，奥巴马政府要求将斯诺登引渡回国受审的立场并未改变。

据中国日报

# “伊斯兰国”头目之妻 被俘供出机密情报



本报讯 长期以来，美国针对“伊斯兰国”的军事行动更多集中在执行袭击任务的男性成员，但迄今为止落入美军之手的最有价值的俘虏却是一名女性。美国媒体5日报道，这名“圣战新娘”握有“伊斯兰国”女性网络内部运作的一手资料，按其所述，女性在所谓的“伊斯兰王权”里承担招募成员、刺探情报等“要务”。

今年5月，美军在叙利亚境内发动罕见越境行动，击毙“伊斯兰国”重要头目萨亚夫，其妻子乌姆被美军俘获。她是美军抓获的“伊斯兰国”俘虏中级别最高的女性成员，现关押在伊拉克境内。作为“伊斯兰国”重要头目的配偶，她不仅知晓“伊斯兰国”内部男性成员如何执行财政和战略行动，还以指挥官的身份运营该组织的女性网络。据称，“伊斯兰国”女性网络等级森严，成员的等级通常由其丈夫的职级决定，而乌姆身处金字塔尖。

乌姆在审讯中供出，女性在“伊斯兰国”招募新成员的过程中发挥了重要作用，通常而言，许多男性是因为可以得到“新娘”才自愿加入圣战，圣战者同样希望能够有一位贤惠的妻子在家操持家务。新的男性成员抵达“伊斯兰国”属地后，会立刻被送往旅社，在其他女性的协助下“确定其价值”，然后迅速为其完婚，“总之，女性的作用主要是招募、奖励和留存”。

据中国日报